

首回合2比1战胜韩国队 勇字当头的女足姑娘们掌握先机 中国女足 开始畅想东京奥运

本报记者 杨渐

昨日,东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛首回合在韩国高阳打响,中国女足凭借张馨和王霜的进球,最终2:1战胜韩国队。

首回合取胜,收获两个客场进球,中国女足在这场东京奥运会女足亚洲区最后一张门票争夺战(此前日本和澳大利亚已经拿到门票)中占据了先机。

赛后发布会上,主教练贾秀全很冷静,他心里清楚,在两回合比赛中,这一场只是“上半场”,最终能否如愿进军东京奥运会,还要看次回合的表现。4月13日16时,中国女足将在苏州主场与韩国队进行第二回合交锋,这“下半场”该如何应对,相信贾秀全心里已经有了底。



王霜(前)进球后庆祝。

面对实力相当的韩国队 中国女足高位逼抢见成效

对于韩国队这个对手,中国女足并不陌生。中韩女足在此前一共交手过37次,中国女足26胜5平6负。虽然中国女足在过往战绩上占优,但实际上两队的实力并不悬殊,从女足世界排名就能看出,近十年以来两队的位置几乎不相上下。

“韩国女足在亚洲也是一支强队,可以和任何一支亚洲球队抗衡。”在奥预赛附加赛首回合的赛前发布会上,贾秀全还特别提到了2019年的梅州四国赛。

那场比赛中,双方都想利用高位逼抢进行压迫、抢开局,但占据绝对主动的却是韩国女足,她们用灵活的跑位和娴熟的配合,一度把中国女足压在了己方半场。赛后,贾秀全认为,韩国凶狠的逼抢限制了中国队,而中国队自己“拼劲有余,智慧不足”。

回到本场比赛,贾秀全依然采用了高位逼抢的压迫性打法,但相比此前有了略微改变。比赛中,中国女足在中前场断球后,不会过多带球给对手囤堵反抢的机会,而是选择长传冲吊,发挥几名前锋的身

高优势,当前锋没有跑到位时,就选择把球分到边路,利用速度冲击对手防线。

这样的打法看似有些简单,但效果却十分显著,从一开始就压制住了对手,也给韩国队的后防线制造了很大的压力。上半场32分钟,中国女足首开记录的进球就是最好的证明,在第一次长传进攻受阻后,前场的几名队员马上就地反抢,拿到球权的马君果断将球传向禁区,王珊珊前点跑位掩护,张馨后点包抄到位左脚射门得手。

相信在次回合的比赛中,中国女足依旧会延续这样高位逼抢的压迫性打法。

勇字当头的中国女足 距离东京奥运会只差一步

与韩国女足阵中有三位留洋球员(目前效力于切尔西女足的池笑然、效力于布莱顿女足的李金玟和效力于热刺女足的赵昭贤)相比,中国女足稍显朴素,但是从全场比赛来看,中国女足就是胜在一个“勇”字。

比赛后,主帅贾秀全也提到了这个字。“中场休息的时候,我让球员们要再勇敢一些。这个勇敢指的就是要敢于发挥自己,应该说她们在整场比赛中做到了这一点。”这从与对方球员互相拼抢时丝毫不相让就可以看出。

而且这场比赛并非一帆风顺,高压逼抢下30分钟没有建树,先入一球后立马被扳平,再加上比赛前的舟车劳顿和严格的防疫措施,都让这场比赛充满了变数。但是可以看出,无论是哪种情况,中国女足都做足了准备,并勇敢地面对。

2:1领先后,中国女足只要守住球门便可拿下这一场,就在球迷们对于球员体力表示担忧时,女足姑娘们表现出来的却是一如既往,这背后都是平时艰苦训练锻炼出来的“贾氏风格”。

铿锵玫瑰们奉献了一场精彩的比赛,这场因为疫情足足推迟了一年多的胜利为2021年的中国足球开了一个好头。2:1拿下客场胜利的中国女足已经占得先机,距离4月13日的第二回合主场比赛还有五天时间,球队依然还有调整的空间,希望姑娘们不要背负太多的压力,朝着东京奥运继续迈进。

小学生组团提交300多篇红色电影观后感,大学生把征文当做课外实践平台 “我的2021温暖有光”红色诗文征集 亮出学生的赤诚之心

本报讯 革命历史故事、社会正能量故事、身边榜样故事……“红动浙江·温暖有光”系列活动之一“我的2021温暖有光”红色主题诗文征集自2月启动以来,收到了来自社会各界的热情投稿。

最近,征文活动投稿邮箱里一下子收到了300多篇组团参赛投稿,它们都来自长寿桥小学五年级的学生。

“我的2021温暖有光”红色主题诗文征集由中共浙江省委宣传部、浙江省体育局、浙江日报报业集团共同指导,学习强国浙江学习平台、浙江省体育局直属机关党委、浙江省体育彩票管理中心、钱江晚报·小时新闻联合主办。

记者联系了杭州市长寿桥小学教学研究处主任楼磊,她介绍说,刚刚过去的清明小长假期间,学校面向全体少先队员推出了“看一看,写一写,百部影片悟百年精神”活动,全校2000多名学生都参加了,“让少先队员了解党史,影视作品是一个最直观的形式。学校政教处的老师列出了一份适合孩子们看的百部影片名单,推荐全体少先队员观看红色电影,写

观影体会。这些观后感,体现了少先队员对红色精神的解读,也和本次活动的主题相契合,我们就来参加了。”

与长寿桥小学的做法类似,文龙巷小学新学期开始后就开展了以“清澈的爱 只为中国”为主题的少先队员致敬建党100周年系列活动。从入队仪式、亲子活动,到各类主题教育和学科教学、艺术节比赛等,都围绕红色主题开展,比如音乐课学唱《国际歌》,美术课绘画制作党旗等等。

“真情实感的文字尤其有打动人心的力量。”校长赵秋红说,这次红色主题征文活动,让学生用语言表达自己的红色情怀,同学们踊跃参与,已经有不少学生作品在钱江晚报·小时新闻客户端登出,他们期待孩子们创作出更多的优秀作品。

浙江科技学院的童彤同学参加征文的作品《爸爸是我心目中的英雄》写的是真实的事,也打动了很多人。

她的爸爸是一名救援队志愿者,经常深更半夜要外出参加紧急救援。她说爸爸和救援队主要成员都是共产党员,在他们身上,她明白了什么是共产党

员的初心。像童彤一样参加本次征文活动的学生还有很多。

大学生的积极性为什么这么高?浙江科技学院马克思主义学院教研室主任占光胜老师告诉记者,思想政治理论课是开展大学生思想政治教育的主渠道,思想政治理论课教师自觉地把党史学习教育与思想政治理论课教学结合起来,通过多种形式面向大学生开展党史学习教育活动。

一方面,老师们在课堂教学中通过讲党史故事、读理论原著、看党史微视频等融入党史知识。另一方面,在课外实践教学环节,老师们通过参观红色纪念馆、红色主题微视频拍摄等活动,引导学生理论联系实际。这次征文活动就是大学生们非常好的课外实践平台。

除了文字作品之外,浙江科技学院还开展“百名学子讲百年党史”活动,让大学生来讲党史故事,并拍成年轻人喜欢的微视频。这些视频将参加“红动浙江·温暖有光”系列活动的红色主题视频大赛,让更多人看到同学们的心声。

本报记者 王琼 李颖 高华生



扫码参加红动浙江系列活动